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Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 23.07.2014 

OR STO/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 02.07.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

20:00 Uhr 

Ende: 

 

21:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schmoock 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 4. Ortsteilbezogene Themen  

 4.1. Wahl Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

 5. Informationen  

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.05.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Ein Ortsteilratsmitglied spricht die Parksituation vor dem Bahnhof an. Hier soll eine Über-

prüfung erfolgen, wer für diese Fläche zuständig ist und wie die Parksituation am Bahnhof 

(Friedensallee/Haselnussallee) geregelt werden kann. 

 

 

 4.1. Wahl Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

   

Der Ortsteilbürgermeister möchte, dass zwei Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters ge-

wählt werden, er schlägt aus diesem Grund als seine erste Stellvertreterin Frau Angelika 

Fett (nicht anwesend) vor. Der Wahlvorschlag wurde im Vorfeld mit Frau Fett besprochen, 

ihre Bereitschaft liegt vor.  Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht. Es stellen sich keine wei-

teren Kandidaten zur Wahl des ersten Stellvertreters. 

 

In geheimer Wahl erhält Frau Angelika Fett  7 von 10 Stimmen und wurde somit zur ersten 

Stellvertreterin des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Frau Fett teilte dem Ortsteilbürgermeister im Vorfeld Ihre Bereitschaft zur Annahme der 

Wahl mit. Die persönliche Erklärung bezüglich der Annahme der Wahl erfolgt in der nächs-

ten Ortsteilratssitzung. 

 

Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates werden für die Wahl des zweiten Stellvertre-

ters zwei Ortsteilratsmitglieder vorgeschlagen, zum einen Frau Carmen Frey und zum an-

deren Herr Michael Brüheim. 
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Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht. Es stellen sich keine weiteren Kandidaten zur Wahl 

des zweiten Stellvertreters. 

 

In geheimer Wahl erhält Frau Frey 1 von 10 Stimmen. 

Herr Brüheim erhält in geheimer Wahl 8 von 10 Stimmen und wurde somit zum zweiten 

Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Herr Brüheim nimmt die Wahl an. 

 

In Anlehnung an die vergangene Legislaturperiode des Ortsteilrates Stotternheim regt der 

Ortsteilbürgermeister an, auch zukünftig bestimmte Verantwortungsbereiche für die Orts-

teilratsmitglieder festzulegen. Im Ergebnis der Diskussion wurde Folgendes festgelegt: 

 

Der Ortsteilbürgermeister möchte, dass zwei Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters ge-

wählt werden, er schlägt aus diesem Grund als seine erste Stellvertreterin Frau Angelika 

Fett (nicht anwesend) vor. Der Wahlvorschlag wurde im Vorfeld mit Frau Fett besprochen, 

ihre Bereitschaft liegt vor.  Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht. Es stellen sich keine wei-

teren Kandidaten zur Wahl des ersten Stellvertreters. 

 

In geheimer Wahl erhält Frau Angelika Fett  7 von 10 Stimmen und wurde somit zur ersten 

Stellvertreterin des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Frau Fett teilte dem Ortsteilbürgermeister im Vorfeld Ihre Bereitschaft zur Annahme der 

Wahl mit. Die persönliche Erklärung bezüglich der Annahme der Wahl erfolgt in der nächs-

ten Ortsteilratssitzung. 

 

Im Ergebnis der Diskussion des Ortsteilrates werden für die Wahl des zweiten Stellvertre-

ters zwei Ortsteilratsmitglieder vorgeschlagen, zum einen Frau Carmen Frey und zum an-

deren Herr Michael Brüheim. 

Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht. Es stellen sich keine weiteren Kandidaten zur Wahl 

des zweiten Stellvertreters. 

 

In geheimer Wahl erhält Frau Frey 1 von 10 Stimmen. 

Herr Brüheim erhält in geheimer Wahl 8 von 10 Stimmen und wurde somit zum zweiten 

Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Herr Brüheim nimmt die Wahl an. 

 

In Anlehnung an die vergangene Legislaturperiode des Ortsteilrates Stotternheim regt der 

Ortsteilbürgermeister an, auch zukünftig bestimmte Verantwortungsbereiche für die Orts-

teilratsmitglieder festzulegen. Im Ergebnis der Diskussion wurde Folgendes festgelegt: 

 

Herr Greyer:    Ordnung und Sicherheit 

Herr Dr. Hahn:    Redaktionsarbeit Heimatblatt Stotternheim 

     Zusammenarbeit mit den Kirchen 

Herr Lembke:    Redaktionsarbeit Heimatblatt, 

Vereinsarbeit, Veranstaltungen 
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Herr Brüheim     Gräben, Bäche, Wasserstände, Kontakt zu Firmen 

Herr Dunkel:    Vereinsarbeit   

Frau Wendt:    Schulsporthalle 

Frau Borowsky:   Reitverein 

Frau Schmidt/Frau Frey : Sozialer Bereich, Kinder- und Jugendförderung, Erwei-

terung KITA 

 

 

 

 5. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Sachstand bzw. über die Ergebnisse der in 

der Ortsteilratssitzung am 07.05.2014 besprochenen ortsteilbezogenen Themen: 

 

Ordnung und Sauberkeit der Wege in und um den Ortsteil Stotternheim  

Bei einer Besichtigung Vor-Ort wurde festgestellt, dass sich der Containerstandplatz "Am 

Schwimmbad" in einem hervorragenden Zustand befindet. Aus diesem Grund wurde darauf 

verzichtet. dass zuständige Fachamt (Umwelt- und Naturschutzamtes Erfurt, Abteilung 

Abfall) zur Sitzung einzuladen. 

 

Reit- und Therapiehof Stotternheim e.V. 

Der Reit- und Therapiehof hat ein neues Domizil (Privatgelände) in Stotternheim, Am Ring-

see (Hengstdepot) gefunden. 

 

Kindergarten 

Der Ortsteilbürgermeister verliest die Antwort des Jugendamtes der Stadt Erfurt vom 

24.06.2014 bezüglich der angefragten statistischen Auskünfte hinsichtlich der Anträge 

und Anmeldungen. 

 

Bezüglich der KITA-Erweiterung wird der Ortsteilbürgermeister das Gespräch mit dem 

Amtsleiter des Jugendamtes Erfurt suchen.  

 

 

Strandbad Stotternheim – Wasserstände 

Der Ortsteilbürgermeister verweist auf seinen Artikel "Erfurter Seen – Regulierung des 

Wasserspiegels" im Heimatblatt Stotternheim, Ausgabe 07/2014. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Ergebnisse folgender in der Ortsteilratssit-

zung am 07.05.2014 besprochenen Themen: 

 

 Der Ortsteilbürgermeister verliest die E-Mail des für Stotternheim zuständigen 

Straßenmeisters des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt vom 26.05.2014  hinsicht-

lich der in der vergangenen Sitzung des Ortsteilrates aufgeworfenen Problematik 

"Haselnussallee 1, Ablagerung von Findlingen zur Gehbahnbegrenzung. 

 

 Der Ortsteilbürgermeister verliest die E-Mail des Sachgebietsleiters des Erfurter 

Sportbetriebes (ESB) in welcher dieser u.s. mitteilt, dass die teilweise Bewässerung 
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des Fußballplatzes durch die TSG unproblematisch geregelt werden kann und das 

die Unterstützung durch die TSG hilfreich ist. 

 

 Der Ortsteilbürgermeister verliest die Antwort des Amtsleiters des Amtes für 

Grundstücks- und Gebäudeverwaltung vom 18.06.2014 in welcher dieser mitteilt, 

dass die Garagen in der Walter-Rein-Straße in Stotternheim auf Grund des Aufstel-

lungsbeschlusses zum B-Plan gekündigt wurden. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.05.2014 

 

   

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Schmoock gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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